
Přírodovědné úlohy   99

Úspěšnost (%) Celkem Dívky Chlapci

Česká republika (2007) 66,5 68,2 65,2

Česká republika (2011) 63,5 66,7 60,7

Mezinárodní průměr (2011) 37,2 37,9 36,4

Hodnocení

Kód Odpověď

Správná odpověď

10

Zmiňuje rozmnožování a/ nebo naleziště potravy.
Příklady:
Stěhování z jedné oblasti do druhé kvůli potravě nebo páření.
Někteří ptáci najdou potravu nebo místo, kde si postaví tam hnízdo.
Žrádla může být málo a tak se ptáci přestěhují do místa, kde je ho více. 
Stěhují se, aby byli v oblasti, kde jejich mláďata můžou snáz přežít.
Ptáci se stěhují, aby našli bezpečné místo, kde můžou mít mladé.
Když je místo pro ptáky příliš chladné, stěhují se do teplejšího. Taky se stěhují v době páření.

11

Uvádí stěhování do teplejších míst bez zmínění potravy nebo rozmnožování.
Příklady:
Ptáci žijící v oblasti, kde je zima, by zmrzli. Proto se stěhují do míst, kde je jaro nebo léto.
Pro ptáky je tam teplejší počasí.
Ptáci létají do teplejších míst.

Nesprávná odpověď

79
Nesprávná (včetně přeškrtnuté, vygumované nebo nečitelné odpovědi,  
značek nebo odpovědí nesouvisejících se zadáním).

Bez odpovědi
99 Prázdné

Odpovědi českých žáků

Kód odpovědi 10 11 79 99

Četnost (%) 2007 13,4 53,1 18,1 15,4

Četnost (%) 2011 19,3 44,2 20,9 15,6

Úloha je obtížná z pohledu českého žáka zejména proto, že musí svou odpověď sám formulovat. 
V průběhu prvního stupně se však žáci dozvídají důvody stěhování ptactva, navíc se tento fenomén 
týká řady ptáků žijících na území ČR. Úspěšnost českých žáků je zřejmě i proto výrazně vyšší oproti 
mezinárodnímu průměru. Jak však vyplývá z četnosti jednotlivých odpovědí, čeští žáci spojují stě-
hování ptáků spíše s vyšší teplotou v místě, kam migrují, než s faktem, že v takovém místě je více 
potravy nebo že tam dochází k jejich rozmnožování. Důvodem je zřejmě skutečnost, že druhy žijící 
na našem území (např. vlaštovka obecná, skřivan polní, čáp bílý) se stěhují před zimou a vracejí se 
z jara. 


